

## 讓我又愛又尊敬的她

台南市勝利國小／李宜玟

她，總是穿著一身樸素的服裝，燙了一頭蓬鬆特別的捲髮，只要上到她的課，一定都能打起精神，她就是我最喜愛、也最尊敬的作文老師——鄒如欣！她有著高尚的情操，時常開朗的面對生活中的大小事。記得上次，班上同學對老師不尊重，還屢勸不聽，使教室的氛圍和平常完全不一樣，大家的心情也跟著當下的氣氛低沉了下來。但鄒老師

卻只是冷靜且絲毫未動怒的向他說出了一句妙語：「你出去吧！」突然教室鴉雀無聲，正當大家面面相覷，不知如何是好時，鄒老師終於開口了，他說著：「別因為調皮搗蛋的人破壞我們愉快的上課氣氛。」接著便繼續上課，令我十分佩服她的態度。她有著高尚的品德，能快速解圍，待人處事謙和有理，使我相當尊敬。微笑，會帶給人無限的正能量，像是有

著奇幻的魔法，而鄒老師最常做的事就是「笑」，也因此我總是從她的笑容中，得到滿滿的能量。只要上了她的課，就算是神志不清的腦袋也能快速清醒，她上課時的背影，總是能使我重拾信心，給我正向的思考與能力，她的笑容彷彿可以使我從「黑洞」裡爬起，正因如此，我才這麼喜愛她。她在我的生活中是不可或缺的角色，像是天使般的美妙，她對所有學生付出的愛，是無人能比的，我從她的身上看到了一道道不停散發出光芒，她的笑容總是在我身旁陪伴著我！（五年級）

## 一件令我緊張的事

中正國小／葉祐瑄



小考結束了，我緊張的心情終於得到了解脫。雖然有一些問題我不確定是否回答正確，但我盡力了，希望能夠得到一個好成績。當老師準備要發下考卷時，我的心緊張得快要跳出來了，我看到我的分數時，鬆了一口氣，因為我得到了一個不錯的成績。我對自己感到非常驕傲，這讓我更加努力學習。

這場小考發生在上個星期一。當我們的英文老師宣布我們將要進行一次突擊小考時，我感到非常緊張，我知道這次考試的成績會影響之後的作業量，所以我全力以赴。這次小考的主題是我在補習班上學到的單詞和句子，所以我必須回想起這些知識，並且在考場上加以應用。

當我坐在教室裡，等待老師發下考卷時，我的心跳聲似乎能夠把整個教室都震醒。考卷發到我手裡時，我小心翼翼地打開，開始回答問題。我盡力記得我之前在補習班學到的單詞和句子，努力的填寫答案。在這段時間裡，我感到非常緊張，因為我知道這次考試非常重要。

時間過得很快，眨眼之間，考試時間就結束了。我緊張的把答案交給老師，然後等待結果的公布，我的心情像是在雲端上飄浮，時而擔憂，時而期待。當老師公布成績時，我的心七上八下，看到自己的成績後，我內心感到一陣欣喜，因為我知道自己付出了努力，結果也是值得的。

這次小考給了我一個重要的教訓，那就是只要我努力，就能夠取得好成績。我會繼續努力學習，為自己的未來打下堅實的基礎。（四年級）

## 可怕的天災

北昌國小／游尚毅

這一天一如往常，我到了學校，交完了作業之後拿著掃帚到整潔區域打掃，一想到待會會有貴客來我們北昌國小發禮物，我就覺得很快樂，可是，這快樂的感覺卻被一場無情的天災給破壞，因為發生大地震了！

地震發生時，感覺一陣天搖地動，讓同學們驚慌不已，而在這緊張氣氛之中，周同學用最快的速度跑到操場，他也比出了一個「快過來」的暗號，我們外掃區域的人趕緊跟著周同學來到操場，接著，田老師焦急的點名，除了在園樂隊的徐同學，其他同學第一時間都平安的到齊；當時，雖然我很開心，因為宣佈可以停班停課，但是回家後我就開心不起來了，因為我家的電視被摔壞了，而且知道了有許多建築物都受損，再加上一天到晚都在餘震，這種提心吊膽的生活，不知道什麼時候才會結束？

第二天，我甚至不敢下床，因為餘震不斷，所以身體害怕的使不上力，原以為在家裡能放鬆一點，但是這個想法是錯的，因為我有點想念班上的同學，地震使我的假日生活變成灰白色，而且我最愛去的公園也暫停開放，電視摔壞也不能看，我很不甘願啊！明明今天是兒童節，卻因為大地震讓生活變得無趣、冷清，甚至帶來了傷亡、悲痛和憤怒的氣息，希望那些身亡者能在另一個世界安息，受傷的人早日康復。

這次的大地震，讓許多住戶無法回到自己的家，我同樣感到難過，幸好有很多國家向我們伸出援手，例如：日本，因為日本之前的災害，也受到臺灣的照顧，因此許多民衆也捐贈金錢幫助我們，土耳其的救難隊也不過千里來協助救災；這次的地震，讓我們知道大自然的威力很強大，所以我們平時要做好萬全準備，當下一個天災到來，我們可以更平安的面對它。

（三年級）



## 做「好」一件事

明禮國小／葉聯春

做好一件事，看起來非常簡單，但是其實沒有你想得這麼容易，我覺得想做好一件事就不能偷懶，大家如果一起做一個東西，你偷懶的話，別人做的東西就會比你好，你做的東西就不會這麼好。

就像三隻小豬的故事，豬媽媽叫三隻小豬出去自己蓋房子。豬大哥蓋了一間稻草屋。豬二哥蓋了一間木屋，豬小弟雖然蓋得最慢，但是他蓋的是一間紅磚屋，有一天大野狼想要吃掉三隻小豬，大野狼吹一口氣，把豬大哥的稻草屋吹垮，再吹一口氣，把豬二哥的木屋也吹垮，豬大哥和豬二哥都逃去豬小弟的家，接著大野狼來到豬小弟的家，可是不管大野狼吹了多少口氣，豬小弟的房子都倒不了，最後大野狼就氣得離開了。

故事中是在說豬大哥和豬二哥因為偷懶，房子蓋得很簡陋、不穩固，所以就被大野狼輕輕吹垮，因為豬小弟沒有偷懶，所以房子蓋得很堅固，讓大野狼沒有辦法吹垮。

想要做好一件事，一定不能偷懶，但是如果你偷懶就會像豬大哥和豬二哥一樣，如果你不偷懶，認真做事的話就會像豬小弟一樣，但是我們人類會常常偷懶，這就是做好一件事難的地方。（六年級）

# 下「魚」了

台中市精南國小  
陳俊彰（六年級）

### 編者的話

兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學踴躍投稿（照片圖檔須500k以上）。郵件地址是keng-shen2@vmol.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名。